

# ТАЙГИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Тайгинского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

№ 68 (3394)

Среда, 8 июня 1955 г.

Цена 15 коп.

## Спортивное лето

Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о развитии физкультуры и спорта в нашей стране. Новым проявлением этой заботы является решение Советского правительства о проведении летом 1956 года в Москве спартакиады народов ССР. Это мероприятие явится проверкой силы воли, твёрдости характера, физической и моральной выносливости, готовности советской молодёжи к высокопроизводительному труду и обороны Родины.

Настало спортивное лето — самая благоприятная пора для размаха массового физкультурного движения. На спортивные площадки и стадионы вышло немало спортсменов, которые готовятся показать своё мастерство. Уже прошли спартакиады физкультурников в железнодорожном техникуме, во врачебном объединении. В прошлую воскресенье на стадионе спортивного общества «Локомотив» проведена четвёртая традиционная спартакиада коллектива паровозного депо.

В этом месяце пройдёт городская спартакиада. Подготовка к ней ведётся в низовых коллективах физкультуры, в учебных заведениях и школах. Готовятся к спартакиаде спортсмены железнодорожного училища, школ № 160, 2 и т. д. Неплохо налажена физкультурно-спортивная работа в коллективе ДСО «Динамо».

Однако следует сказать, что в нашем городе общее состояние с развитием физической культуры и спорта находится ещё на низком уровне. На многих предприятиях и в учреждениях не имеется низовых физкультурных коллективов.

В дистанции зданий и сооружений, в первом участке дорстройреста, горнодобывающем, на швейной фабрике № 16 и ряде других предприятий проблему создания низовых спортивных коллективов профсоюзные и комсомольские руководители решают уже на протяжении трёх и более лет.

Не видно заботы о налаживании спортивной работы в вагонном участке. Членами общества здесь являются всего 67 человек. Однако ни председателя местного

комитета т. Бочарова, ни секретаря комитета ВЛКСМ т. Семёнова такое положение небеспокоит. Они не ведут постоянной работы среди трудающихся с тем, чтобы привлечь массы молодёжи к участию в спорте.

Совершенно неудовлетворительно обстоит дело в ДСО «Наука». Как ни странно, но это общество в своих рядах насчитывает всего 18 членов. Председатель спортивного общества «Наука» т. Гольцев плохо руководит работой общества. Ни одна спортивная секция здесь не создана и не работает. Видно, т. Гольцев надеется на объединение этого общества с другими и ждёт, как говорится, у моря погоды. А председатель горкома союза культуры т. Агеев не контролирует работу комитета физкультуры.

Несмотря на то, что за последнее время на стадионе «Локомотив» заметно некоторое оживление и обновление спортивных сооружений, большим недостатком здесь является отсутствие трибуны. Начальник дистанции зданий и сооружений т. Шибаев заверял, что трибуна будет сделана к 11 июня. Но сказанное остаётся на словах. На стадионе для строительства трибуны до сего времени не завезено ни бревна, ни доски. Не проявляет настойчивости в этом вопросе райпрофсоюз и его председатель тов. Егоров.

Для проведения тренировок со всей остротой встаёт сейчас вопрос организации спортивных площадок на предприятиях, в школах, при молодёжных общежитиях. Инициативу в этом деле должны проявить комсомольцы и молодёжь. Необходимо использовать спортивное лето для роста мастерства спортсменов, для массовой сдачи норм по комплексу ГТО.

В организации физкультурно-спортивной работы большая роль принадлежит профсоюзам, комсомолу. Их долг — поднять физкультурное движение в городе на более высокую ступень, добиваться массовости в спорте, совершенствования мастерства спортсменов, новых рекордов, борясь за почетное право участия представителей из числа спортсменов Тайги в спартакиаде народов ССР.

## План перевыполнили

Хорошо потрудились в мае торговые работники оргса. Многие магазины план товарооборота перевыполнили. Заведующая магазином № 5 т. Русакова А. Н. добилась выполнения месячного плана товарооборота на 115 процентов. На 109,7 процента выполнен план в магазине № 6, где заведующим т. Тищенко. Значительно перевыполнен план в магазинах № 10 (заведующая т. Кулакова), № 3 (т. Ефименко),

№ 7 (т. Курганова), № 1 (т. Алексеева), № 4 (т. Савенкова) и других.

Заведующие этих магазинов организовали коллективы на культурное и вежливое обслуживание покупателей, проявляли инициативу в получении товаров с предприятиями местной промышленности, которые пользуются большим спросом у населения.

Е. ГНЕВАНОВА,  
старший экономист оргса.

## Возобновила работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка

5 июня возобновила свою работу Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. У главного входа — флаги ССР и союзных республик. На ветру развеиваются красные вымпелы с золотой эмблемой «ВСХВ».

Со всех концов страны в Москву на выставку прибыло более десяти тысяч участников и экскурсантов. Среди них — хлеборобы Сибири и Казахстана, животноводы Украины, Прибалтики, Севера, хлопкоробы Средней Азии и Закавказья, овощеводы и льноводы центральных областей. На торжественный митинг прибыли также десятки тысяч москвичей, гости из зарубежных стран.

12 часов дня. На гранитных трибунах перед главным павильоном — члены правительства, передовики сельского хозяйства, представители партийных, советских и общественных организаций столицы.

Митинг открывает краткой речью председатель Главного комитета выставки Министр сельского хозяйства ССР И. А. Бенедиктов.

Затем слово предоставляется директору Всесоюзной сельскохозяйственной выставки академику И. В. Цицину, который горячо приветствует экскурсантов и гостей.

В этом году выставка стала значительно богаче по своему внутреннему содержанию, — говорит тов. Цицин. — Она показывает, как советский народ осуществляет великую программу кругого подъёма сельского хозяйства.

В результате развернувшегося социалистического соревнования за право быть представленным на

выставке 1955 года число её участников превысило 200 тысяч.

Экспонаты выставки показывают, что осуществление программы кругого подъёма всех отраслей сельского хозяйства стало возможным благодаря успехам, достигнутым в развитии тяжёлой индустрии, в результате преимущества нашего крупного социалистического сельского хозяйства перед капиталистическим.

Важнейшими резервами увеличения валового сбора зерна являются повышение урожайности на всех площадях, дальнейшее расширение посевов зерновых культур на целинных и залежных землях, сокращение потерь при уборке урожая и резкое увеличение посевов кукурузы.

Всесторонне отображена роль машинно-тракторных станций как решающей силы в организации колхозного производства.

Передовой опыт колхозов, МТС и совхозов по производству картофеля, овощей, сахарной свеклы, конопли и многих других культур получил освещение в отраслевых павильонах.

Более широко, чем в прошлом году, говорит далее тов. Цицин, отражены достижения в области животноводства.

Советская промышленность снабжает тружеников села мощной техникой. В павильоне «Механизация и электрификация сельского хозяйства», на типовой усадьбе МТС и на открытых площадках выставлено более 1400 образцов рабочих машин, в том числе 260 новых типов.

На выставке 1955 года побывает по путёвкам Главного коми-

тета свыше 350 тысяч работников сельского хозяйства из всех районов, областей, краёв и республик Советского Союза. Первые десять тысяч экскурсантов уже приехали.

Побывает здесь и большое количество гостей из зарубежных стран.

— Всесоюзная сельскохозяйственная выставка, сказал в заключение тов. Цицин, — наглядный пример мирных стремлений советского народа, отдающего все свои силы борьбе за процветание и укрепление Родины.

По поручению Главного комитета тов. Бенедиктов объявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1955 года открытой и просит гостей приступить к осмотру павильонов.

Над Главным павильоном под звуки Государственного Гимна Советского Союза поднимается флаг ССР. Над павильонами взвиваются флаги союзных республик. Высоко взметнулись жемчужные струи фонтанов.

Митинг окончен, его участники начинают осмотр выставки, переходя из павильона в павильон, как бы совершая путешествие по нашей необъятной стране, любуясь плодами вдохновенного труда советских людей.

Возобновление работы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки — большое событие в жизни советского крестьянства, в жизни всего нашего народа. Выставка поможет её посетителям и участникам добиться новых побед в борьбе за кругой подъём всех отраслей сельского хозяйства.

(ТАСС).

## Пребывание Правительственной делегации Советского Союза в Народной Республике Болгарии и в Румынской Народной Республике

Правительственная делегация Советского Союза в составе товарищей И. С. Хрущёва, Н. А. Булганина и А. И. Микояна, возвращаясь из Белграда на Родину, по приглашению болгарского правительства и ЦК Болгарской коммунистической партии, а также по приглашению румынского правительства и ЦК Румынской рабочей партии посетила с официальным дружественным визитом Софию и Бухарест.

Горячо, с исключительным подъёмом болгарский и румынский народы встречали товарищей И. С. Хрущёва, Н. А. Булганина, А. И. Микояна.

Составившийся в Софии обмен мнениями между Правительственной делегацией СССР и правительством Народной Республики Болгарии по вопросам международного положения и укрепления мира выявил полное единодушие обеих стран в понимании и в оценке этого положения. Выяснилось полное единство взглядов по вопросам установления дружественного сотрудничества как между СССР и Югославией, так и между Болгарией и Югославией. Дружественное сотрудничество Советского Союза и Болгарии с Югославией, как было установлено на переговорах в Софии, будет содействовать улучшению отношений Болгарии, а также Советского Союза с такими соседними им странами, как Греция и Турция.

В Бухаресте Советская правительственная делегация также имела встречи и широкий обмен мнениями с руководящими деятелями Румынской Народной Республики и с прибывшими туда руководящими деятелями Венгерской Народной Республики и Чехословацкой Республики. Правительственная делегация Советского Союза информировала их о ходе переговоров в Югославии. В итоге состоявшегося в Бухаресте открытого обмена мнений было констатировано полное единодушие с руководящими деятелями Румынии, Венгрии и Чехословакии по всем международным вопросам, затрагивающим интересы этих го-

сударств, и выражено удовлетворение по поводу достигнутого дружественного сотрудничества между СССР и Югославией. Руководящие деятели Румынии, Венгрии и Чехословакии, приветствуя соглашение, достигнутое между СССР и Югославией, выразили со своей стороны надежду и уверенность в том, что между их странами и Югославией будет достигнуто дружественное сотрудничество в интересах дальнейшего укрепления дела мира и социализма.

5 июня Правительственная делегация Советского Союза в составе члена Президиума Верховного Совета СССР и Первого секретаря ЦК КПСС И. С. Хрущёва (глава делегации), Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина, Первого заместителя Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояна возвратилась в Москву (остальные члены правительства делегации Советского Союза, участвовавшие в переговорах в Белграде, возвратились в Москву раньше). (ТАСС).

## Сборник документов Варшавского Совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе

Госполитиздат выпустил массовым тиражом сборник документов Варшавского Совещания европейских государств по обеспечению мира и безопасности в Европе.

В сборнике опубликованы коммюнике о заседании, а также произнесённые на Варшавском

о подписании Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи, текст этого Договора и сообщение о создании Объединённого Командования Вооружёнными Силами государств — участников Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

(ТАСС).

## ПИСЬМА СО СТРОИТЕЛЬНЫХ ОБЪЕКТОВ

**Массово-политическая работа запущена**

Лето — самое благоприятное время для развертывания строительных работ. Коллектив головного ремонтно-восстановительного поезда № 15 должен освоить большую сумму средств, отпускаемых на строительство жилищ и других сооружений. В распоряжении поезда имеется всё необходимое, чтобы справиться с поставленными перед ним задачами. Факты, однако, показывают, что имеющиеся возможности используются чрезвычайно плохо. Вместо того, чтобы с каждым днём наращивать темпы, в поезде наблюдается обратная картина. План истекшего месяца выполнен всего лишь на 40 процентов.

Чем объяснить такое позорное отставание с планом? Прежде всего запущенностью массово-политической и воспитательной работы с людьми. Хозяйственники, мастера, партийные и профсоюзные руководители не раз подвергались критике за недооценку этих вопросов. Но критика не нашла им впрок. Напротив, на строительных объектах не слышино голоса агитатора, бесседчика, лектора, не видать Доски показателей, лозунгов, призывающих повысить производительность труда, боевого листка, отмечавшего хорошие и плохие стороны строителей.

Секретарь партийного бюро поезда т. Ряпина пытается доказать, что они принимают много решений, направленных на подъём работы предприятия, но почему-то умалчивает о том, как выполняются эти решения. Он, видимо, забыл, что принять постановление — это только начало дела. Чтобы претворить намеченные мероприятия в жизнь, необходимо

поднять весь коллектив на борьбу за план. Вот этого как раз и недостаёт в партийной организации поезда.

Внешне члены партийного бюро как будто проявляют беспокойство, суетятся, разговаривают об укреплении дисциплины, о повышении качества строительства. Но это только внешне. А на деле никто не занимается по-серьёзному вопросами воспитательной работы среди строителей. Начальник поезда т. Вилкин больше отсиживается в кабинете, чем бывает непосредственно там, где решается судьба выполнения плана. Мастер т. Гаевский прямо заявляет:

— На нашем объекте т. Вилкин был всего один раз. Да и то пришёл сюда потому, что приехали люди из треста. Вот с ними он и побывал у нас. Он даже не спросил о качестве кирпичной кладки, хотя у нас с этим делом далеко неблагополучно.

Не считает нужным Вилкин выступать перед строителями с лекциями и беседами, направленными на укрепление дисциплины и здорового быта. То же самое можно сказать о главном инженере поезда т. Зайцеве и других командаирах. Они совершенно не беспокоятся о том, чтобы использовать силу воздействия коллектива на нерадивых, на тех, кто разлагает трудовую дисциплину, кто вносит разлад и неорганизованность. Здесь нет того дня, чтобы кто-нибудь не напился пьяным и не вышел на работу.

31 мая рабочие Бондарева и Курочкин прямо с объекта отправились в парк, искупались в озере, а затем часа через два появились на территории строительной площадки и как ни

в чём не бывало начали помаленьку трудиться. Этот из рук выходитший случай остался незамеченным. О нём даже никто и не вспомнил, хотя сами рабочие, болеющие за производство, говорили об этом Вилкину.

В коллективе поезда имеется немало замечательных людей. Вот бригада плотников, возглавляемая Михаилом Берестовым. Она систематически перевыполняет задание, даёт хорошее качество, но об этой бригаде не слышно ни слова. Плотники тт. Дунинов, Зверьков, Гусев, Сумарев и другие могли бы ещё больше поднять свою производительность, если бы руководители предприятия, мастера создавали для этого условия, помогали им в работе. Да что и говорить об этом. Даже среди мастеров не организована учёба. Совершенно нет заботы о внедрении новых, передовых приёмов труда. Всё пущено на самотёк. О соревновании между объектами никто и речи не ведёт.

Обстановка, которая создалась в поезде, дальше не может быть терпимой. Коммунисты обязаны резко изменить своё отношение к вопросам воспитательной работы в коллективе. Сейчас следует на всех объектах организовать читку газет, проведение бесед, лекций, докладов, организовать действенное социалистическое соревнование, установить Доски показателей и систематически отражать результаты работы бригад, каждого мастера. Партийное бюро должно позаботиться о том, чтобы на каждом объекте были агитаторы, выпускались боевые листки, чтобы жизнь была ключом. Этого требует от строителей сама жизнь.

т. ДЕМИН.

**По материалам „Тайгинского рабочего“**

В № 58 нашей газеты была опубликована статья под заголовком „Навести порядок в молодёжных общежитиях“. В ней рассказывалось, что общежития первого участка дорстроя, железнодорожного училища и техникума МПС грязные, там тесно, воспитательной работы с молодёжью не проводится.

В редакцию сообщили, что факты полностью подтвердились. В общежитии железнодорожного училища установлено радио. За несерёзное отношение к своим обязанностям на комендантова общежития Гордееву и Куликову наложено административное взыскание.

Намечены конкретные мероприятия по улучшению политико-воспитательной работы. Недостатки в общежитии техникума устраивают. Для проведения воспитательной работы в общежитии участка дорстроя назначена агитатором т. Пожидаева.

**Новосибирская область.** На целинных и залежных землях Коченёвского района недавно организован крупный зерновой совхоз „Кремлёвский“. Новому хозяйству отведено 18,5 тысячи гектаров земли, выделено много современной сельскохозяйственной техники. Сюда прибыло более трехсот новосёлов. Сейчас на полях совхоза горячая пора. Механизаторы и полеводы поднимают целину и залежь, ведут сев. Здесь будет посеяно более шести тысяч гектаров зерновых культур и поднято несколько тысяч гектаров паров.

На снимке: вспашка целины на полях четвертой бригады совхоза.

Фотохроника ТАСС.

**Весенний сев закончен!**

Новосёлы совхоза «Алтай» (Алтайский край) успешно завершили весенний сев. Бригада № 7, состоящая из посланцев городов Кузбасса, закончила посевную кампанию раньше срока на три дня и засеяла сверх плана 700 гектаров пшеницы.

Хорошо трудились на полях совхоза бывший шахтёр Ангеро-Судженска А. Хамракулов и тайгинец И. Кузнецов. На тракторе «ДТ-54» они выполняли сменное задание на 170—180 процентов. Всего по совхозу обработано и засеяно зерновыми культурами более 20 тысяч гектаров. Бригада № 4 к 20 мая закончила посев кукурузы квадратногнездовым способом.

На центральной усадьбе совхоза закончилась посадка деревьев в парке. Ведётся насаждение фруктового сада. 11 июня мы будем отмечать годовщину с момента образования совхоза. За этот год построено много жилых домов для хлеборобов, детский сад, гостиница, стадион и другие объекты. Вырастает новая улица из шлакоблоковых одноквартирных домов.

На праздник годовщины совхоза будут приглашены почетные гости из городов Кубани, Кузбасса, Москвы и Ульяновска, где будут подведены итоги работы совхоза за год.

А. ВАТЛЕЦОВ,  
механик-комбайнер совхоза  
„Алтай“.

**Подготовка к празднику песни**

12 июня, в день открытия парка культуры и отдыха, в нашем городе будет проведён праздник песни. Создан организационный комитет, который занимается подготовкой к этому празднику. Сейчас в коллективах художественной самодеятельности на предприятиях проходят массо-

вые разучивания песен: «Партия — наш рулевой», «Как пойду я на быструю речку», «Едем мы, друзья».

Недавно в клубе имени Ленина состоялась репетиция городского сводного хора.

В празднике песни примут участие все самодеятельные коллективы предприятий города.

**Беседы на естественно-научные темы****Строение вселенной****Первобытные и религиозные взгляды на мир**

В глубокой древности, когда наука была лишь в самом зачаточном состоянии, люди имели весьма наивное представление о мире. Они не знали ни законов движения, ни физической природы небесных тел, не представляли себе, что такое Солнце, планеты и звёзды, что такое кометы и метеоры. Они не знали, что такое синева неба и плывущие по небу облака, имеющие самые причудливые формы.

Наши далёкие предки не имели представления о том, что такое Земля, каковы её форма и размеры. Они не понимали, отчего происходит смена времён года, смена дня и ночи, и объясняли эти закономерные явления различными догадками и легендами. Им непонятны были причины бурь и ураганов, снежных метелей и дождей. Ужас наводили на них гром и молния, загадочной была радуга. Людям далёкого прошлого, конечно, трудно было знать, от

чего происходят такие грозные явления природы, как наводнения, землетрясения и извержения вулканов, которые нередко опустошали целые районы.

В древнейшие времена люди думали, что мир наполняют невидимые злые и добрые духи. Духи, «вызывающие» дождь, солнечное тепло и другие полезные для человека явления природы, считались ими добрыми. И наоборот, наводнения, землетрясения и другие опасные для человека явления природы вызывались, по их мнению, злыми духами. Духи, как полагали в то время, управляют всеми явлениями природы и судьбами людей.

Люди строили различные догадки о том, что представляет собой Земля и на чём она «держится». Жители степных районов, например, представляли себе Землю в форме большой лепешки, которая держится на четырёх гигантских столбах. Где-то далеко есть «край» Земли, до которого никто и никогда не до-

ходил и дойти не мог. Под Землей, по мнению этих людей, царит вечный мрак, там пребывают обречённые на вечные муки грешники.

Жители южных лесных районов считали, например, что Земля покоятся на четырёх огромных слонах, которые стоят на исполинской черепахе, плавающей в Великом океане. Народы Приморья полагали, что Земля покоятся на трёх китах-великанах, которые день и ночь плавают по безбрежному океану.

Конечно, создатели этих легенд не объясняли, на чём же держится сам океан, в котором вечно плавают огромная черепаха и киты-великаны, или на чём держатся столбы, на которых якобы покоятся Земля.

Теперь хорошо известно, что моря и океаны покрывают собой большую часть земной поверхности, что черепаха и другие животные не вечны: для каждого из них рано или поздно наступает смерть. Но в древние времена этих легендарных слонов, китов и черепах считали «священными» и «вечными».

Позднее оформилось религиозное

представление о сотворении мира «из ничего». Здесь, разумеется, сказалось стремление религии показать всемогущество бога, показать его неограниченную способность делать все «из ничего». Это религиозное представление лишено всякого здравого смысла и оно уже никого не может удовлетворить.

**Зарождение и развитие науки о вселенной**

Вопрос о том, каково строение вселенной и какое место в ней занимает Земля, всегда интересовал человечество. Изучение расположения звёзд на небе имеет не только научное, но и большое практическое значение.

Ещё много тысяч лет назад люди для ориентировки в незнакомой местности пользовались своими скучными знаниями звёздного неба. По расположению звёзд они узнавали смену времён года, что было весьма важно для развития скотоводства и земледелия. Уже древние кочевники умели водить свои стада и караулить «по звёздам». О существовании Полярной звезды знали наши отдалённейшие предки.

В связи с общим ростом культуры и особенно с развитием торговли с заморскими странами становились необходимыми более точное знание расположения звёзд на небе, правильное представление о строении вселенной.

Так из практических потребностей общества родилась и развилась наука о звёздах и звёздных системах, наука о небесных телах и различных небесных явлениях.

На протяжении почти двух тысячелетий была широко распространена система мира Птоломея. Согласно этой системе Земля неподвижно покоятся в центре мира, а Солнце и планеты из века в век неизменно движутся по своим орбитам вокруг Земли. Согласно этому учению весь мир якобы ограничен в пространстве множеством неподвижных звёзд.

Несмотря на весьма очевидную несостоятельность и надуманность этого учения, церковь всячески его поддерживала. Христианские богословы «усовершенствовали» систему Птоломея, провозгласив, что за звёздами будто бы находится рай, жилие праведников.

(Продолжение следует)



## Тайгинское отделение не справляется с графиковой работой

Прошли первые одиннадцать дней работы отделения дороги по новому, летнему, графику. Казалось бы, срок вполне достаточный для того, чтобы всем службам и участкам производства набрать нужный ритм в работе и войти в график. Но результаты показывают обратное. Летний график движения поездов встречен на отделении неорганизованно.

За это время отделение дороги план отправления поездов по графику выполнило на 90 процентов, а по проследованию на 78,7 процента. В срыве маршрутов с графика по отправлению продолжают отличаться движенцы. Они за 11 дней выбили из расписания по отправлению 51 поезд. 27 мая из-за нераспорядительности дежурного по отделению т. Скибина был выбит из графика один поезд. 28 мая дежурный по отделению т. Кожевников по той же причине задержал отправление готового маршрута № 2017 на 43 минуты. Он же 29 мая по причине неправильной регулировки сорвал с графика поезд № 2029, задержав его на станции на двадцать минут.

29 мая маневровый диспетчер т. Сидельников сорвал с графика тяжеловесный поезд № 2803 по неготовности. В этот же день маневровый диспетчер т. Майгов сорвал с графика поезд № 851. Только за один день 31 мая во время дежурства маневрового диспетчера т. Майгова и дежурного по станции т. Юшкова было выбито из расписания 11 поездов. Причиной этому послужили переформировка готовых к отправлению поездов, приготовление режущих маршрутов и другая не-

распорядительность командного состава.

Особенно плохо выполняется график проследования поездов по участкам. За одиннадцать дней выбито из графика по проследованию 57 поездов и почти все по неприёму станции Тайга. Поезда продолжают стоять у входных светофоров. Только за один день 2 июня станция по неприёму выбила из расписания 28 поездов.

Это произошло во время работы дежурного по станции Тайга т. Латыпова. Станционники на планёрных совещаниях продолжают устраивать сутажничество и перекладывать ответственность за такие дела на работников других служб, а от этого, как видно, страдает дело.

Паровозники не выдерживают поперегенного времени хода поездов, заложенного новым графиком. 30 мая с большим опозданием в Мариинск прибыл немолодой машинист депо т. Борж. На 21 минуту с опозданием привёл тяжеловесный поезд на эту же станцию 31 мая машинист т. Крученников, на 24 минуты — машинист т. Яковлев и т. д.

3 июня станция Тутаевская оказалась забитой товарными поездами из-за того, что машинисты тт. Русаков, Романов, Белоглазов, Сельков и другие продолжительное время ожидали там тягачей. 5 июня с большим опозданием по этой же причине привели поезда в Болотную машинисты тт. Куприянов и Корчуганов. Машинист т. Дудченко из-за своей неразворотливости также не выдержал поперегонного времени хода. Следующий за ним поезд был выбит из расписания.

В паровозном депо никто не занимается ликвидацией такого положения. Там не распространяют передового опыта машинистов, которые экономят время в пути следования. Между тем руководители депо так же, как и командиры станции, стараются переложить ответственность за такое положение на других. Они не оценивают критически работу каждого суток, не находят и не наказывают виновных в срыве поездов с графика.

Тайгинские путейцы за первые два дня работы по новому графику выбили из расписания большое количество маршрутов. В последующие дни положение не изменилось. Длительные предупреждения, нерациональное использование «окон» для ремонта, заложенных графиком, переносит ответственность командного состава и невыдержка времени работ продолжают оставаться основными причинами, тормозящими движение поездов по участкам.

Нельзя, конечно, сказать того, что в эти дни все участки отделения работали плохо. Напротив, за этот период много поездов проследовало «безводными» рейсами. Но это не говорит о том, что отделение в целом работало хорошо.

Поток грузоперевозок продолжает расти. Он требует чёткого и оперативного выполнения нового графика движения поездов, являющегося железным законом транспорта. Дело чести каждого железнодорожника — построить свою работу так, чтобы этот закон выполнялся точно и в срок.

Д. КОЯКИНА,  
старший инженер-графист.

## Готовиться к городской спартакиаде

Новым ярким свидетельством неустанный заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии физической культуры и спорта в нашей стране явилось Постановление Совета Министров СССР «О подготовке и проведении спартакиады народов СССР».

По своим масштабам предстоящая спартакиада народов СССР будет самым крупным событием в истории мирового спортивного движения. К этой спартакиаде готовятся и тайгинские спортсмены.

В июне будет проходить городская спартакиада, которая даст возможность выявить лучшие физкультурные коллективы, лучших спортсменов города.

На стадионе спортивного общества «Локомотив» проходит тренировка спортсменов. Занимаются футбольная, баскетбольная, волейбольная секции. Проводят занятия штангисты, боксёры и гордошики.

К предстоящей городской спартакиаде готовятся спортивные коллективы паровозного депо. Тренировочные занятия они проводят на стадионе. В прошлую воскресенье прошла спартакиада физкультурных коллективов цехов депо, на которой спортсмены показали хорошие результаты. Первое место завоевал цех промывки.

Большое внимание уделяется летним видам спорта и проведению тренировочных занятий в железнодорожном училище № 3 (Физрук т. Сорокин). Этот физкульт-

турный коллектив во время зимних спортивных соревнований добился хороших результатов по лыжному спорту. Сейчас он готовится занять первенство в летних спортивных соревнованиях.

Готовятся к городской спартакиаде учащиеся школ №№ 33, 2 и 160, спортсмены транспортного мебельединения.

Наряду с положительными результатами в подготовке к спортивным соревнованиям имеются и большие недостатки. В вагонном депо работает много молодёжи, которая желает заниматься спортом, но председатель местного комитета т. Бочаров и секретарь комсомольской организации тов. Семёнов только ещё собираются решить этот вопрос. До сих пор в депо не организовано волейбольной, баскетбольной, футбольной команд. Руководители вагонного депо давно обещали поднять спортивную работу на должную высоту, но от слов к делу не перешли.

Не работают физкультурные коллективы в первом участке дорстройтреста, на швейной фабрике № 16, в горпищекомбинате, головном ремонтно-восстановительном поезде № 15. Местные комитеты и руководители этих предприятий совершенно не желают заниматься с физкультурниками, помогать им.

Неблагополучно обстоит дело с дисциплиной среди спортсменов. Инструкторы стадиона тт. Зорин и Шевяков не занимаются воспи-

тательной работой, мало обращают внимания на хулиганские действия отдельных физкультурников. Встречаются грубости и хулиганства в период соревнований. Недавно был такой случай. Во время тренировочной игры женской волейбольной команды спортсмен паровозного депо по лёгкой атлетике Панфёров Анатолий на площадке выражался нецензурной бранью, бил резко по мячу. Вследствие этого занятия были сорваны. В это время на стадионе присутствовал т. Зорин, но он никаких мер к хулигану не принял.

Нельзя не отметить и такой факт, что работе стадиона со стороны райпрофсоюза не уделяется должного внимания. Ещё в мае дистанции зданий и сооружений было поручено сделать трибуны для зрителей, но к работе до сих пор не приступили. Пора бы райпрофсоюзу и политотделу отделения дороги спросить с начальника дистанции т. Шибаева, почему он до сих пор не выполняет решения.

Перед тайгинскими спортсменами стоит большая задача — добиться такого положения, чтобы в областных и дорожных соревнованиях занять первые места по всем видам спорта, больше вовлекать в свои коллективы новых спортсменов, помочь им овладеть спортивным мастерством.

П. ВОЙТИК,  
председатель ГК физкультуры и спорта.



## Потомок унтера Пришибеева

Унтер-офицер Пришибеев в рассказе А. П. Чехова обвинялся в том, что он оскорбил словами и действиями нескольких крестьян, урядника, волостного старосту, сотского и других лиц. Но на суде он отрёк это от себя, воскликнув:

— Виновен не я, а все прочие.

Подобно унтеру Пришибееву действует в вагонном депо старший инженер Алексей Логинович Резник.

Строили в депо сушилку. Каменщик т. Данилов говорит Резнику, что неправильно она делается. Обладая немалым опытом, он старался внести исправление. Но нелегко было доказать это Резнику. Не успел каменщик договорить, как его речь была обернута командой Алексея Логиновича:

— Смирно! Кругом! Шагом марш!

За этими словами последовала площадная брань, а затем добавочные:

— В ваших советах не нуждаюсь!

А вот ещё случай. Производили ремонт бандажного станка. Пусковая аппаратура не была до конца собрана. Но на это Алексей Логинович несколько внимания не обратил и самовластно включил станок. Ладно во-время увидел мастер электроцеха т. Селедков.

— Что вы делаете, Алексей Логинович! Станок так можно из строя вывести, — заметил Селедков и выключил пусковой механизм.

Однако Резник не успокоился и повторно включил станок. Повторил действия и Селедков. Рассерженный Алексей Логинович, не

долго думая, схватил за грудки мастера и, пытаясь отшвырнуть его от станка, произнёс решительно:

— И вас отстраню от работы!

Стоял перед Резником по стойке «смирно» старший рабочий депо токарь т. Зубцов, ощущала руку разъярённого хулигана грудь слесаря т. Бульба. Но в отличие от чеховского Пришибеева Резник до сих пор не понёс наказания.

Сочетает в себе старший инженер и другие привычки. У Резника проявляются черты вымогательства. Когда производилось строительство вентиляции в деревообделочном цехе, Резник заявил слесарю т. Секущенко, что группа рабочих, которая взяла на себя по договору это строительство, должна оплатить ему, якобы за чертежи, одну тысячу рублей. При каждой получке, сам не имея ни стыда, ни совести, Резник стыдил т. Секущенко за то, что он не отдаёт ему деньги. В конце концов слесарь вынужден был отдать Резнику двести рублей.

Есть на примете у Резника и другая доходная статья. Он потихоньку пытается сорвать одну тысячу рублей с бригады т. Коржавина, которая аккордно ведёт строительство красного уголка в вагонном депо. И до некоторой степени уже имеет успех в этом деле. Бригадир строителей вынужден пообещать, что деньги Резник получит, но только не тысячу рублей, а половину.

Но пока это ещё не осуществилось, берегитесь, товарищи, повторно включил станок. Повторил действия и Селедков. Рассерженный Алексей Логинович, не

А. СЕРГЕЕВ.

## „Отменный“ мастер

Двери фотографии артели «Красный ударник» приветливо раскрыты. Кассир т. Растихина встречает клиентов и рекомендует фотографа:

— Знакомьтесь, отменный мастер своего дела. Без него мы как без рук, на нём и фотография держится.

Мы сомнением посмотрели на «отменного» мастера и переглянулись. Фотограф Иванов еле держался на ногах и от него спиртным пахло на всю фотографию. За несколько минут он обслужил четырёх клиентов. В душе мы раскаивались, что плохо подумали об Иванове. Правда, выпил, но может быть это первый и последний раз. А работает он быстро.

В назначенный день мы пришли в фотографию. В витрине лежали наши фотокарточки, и только с помощью заведующего фотографией т. Колпакова по некоторым приметам и одежду удалось распознать, что это наши изображения. Конечно, взять мы их отказались.

Тогда Колпаков встал на запинку фотографа-бракодела. И это не случайно, т. к. сам Колпаков в это время тоже был выпивши. Он убеждал нас, что фотокарточки хорошие.

— Вы только прягните лучше, и у вас отпадёт сомнение, что фотокарточки плохие.

Во время этого разговора вошёл Иванов. Узнав, что мы отка-

зываляем брать фотокарточки, он разразился неистовой бранью, метнулся порвать фотокарточки, а потом разъярённый кинулся на нас. Его схватил Колпаков и втолкнул в соседнюю комнату. Но и там он продолжал ругательства по нашему адресу. В довершение всего оттуда полетели банки, затрещали стёклла, поднялся шум, крик. «Отменный» фотограф устроил переполох. С большим трудом нам удалось возвратить деньги за неполученные фотокарточки.

Заведующий производством артели «Красный ударник» т. Зенков по поводу случившегося нам объяснил:

— Этому удивляться не приходится. Иванов постоянно выпивает. Мы с ним замучились. Неделю пьёт, три дня работает.

Недавно за пьянку в рабочее время административная комиссия горисполкома строго наказала Иванова. Только выводов он для себя не делает. А этот из рук вон выходящий случай с нашими фотокарточками и грубое обращение с клиентами еще раз подчеркивает, что не место такому хулигану и пьяницам в фотографии. За свои действия он должен быть строго наказан.

ЛОМАКИНА, ДРАНИЧНИКОВА, ЗАХЛЕВНЯ, учащиеся железнодорожного техникума.

В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ**На металлургическом гиганте в Кунчицах**

Первая стройка социализма народной Чехословакии—металлургический комбинат им. Готвальда в Кунчицах вступил в строй три года назад. Но и сегодня здесь рядом с металлургами трудятся каменщики и монтажники: вырабатывают новые корпуса, уже работающие цехи оснащаются самым современным оборудованием.

В середине прошлого года на комбинате был сдан в эксплуатацию крупнейший в республике кузнецкий цех, оснащенный оборудованием, не имеющим себе равного во всей Центральной Европе. Недавно пущена первая очередь агломерационной установки, которая является весьма важным дополнением доменного цеха, значительно повышает его производственную мощность. Вступила в строй крупная известково-обжигательная печь, которая в состоянии не только удовлетворять потребности комбината в извести, но и снабжать его в достаточном количестве многие стройки.

С вводом в эксплуатацию третьей коксовой батареи коксохимический цех металлургического комбината будет полностью покрывать свои потребности в коксе и поставлять излишки продукции другим металлургическим предприятиям страны.

В нынешнем году капитальное строительство на металлургическом комбинате продолжается. На трудном дворе вступит в ближайшее время в строй действующих агрегатов огромный подъёмный кран. Начнётся строительство четвёртой коксовой батареи и второй очереди агломерационного цеха. Цех универсального проката пополнится новыми сложными механизмами.

Увеличение производственных мощностей, лучшее использование агрегатов и оборудования металлургического комбината не замед-

лили сказаться на росте продукции. В минувшем году выплавка чугуна возросла в сравнении с 1953 годом на 4,6 процента, стали—на 16,1 процента, производство кокса увеличилось на 19,8 процента, выпуск проката возрос на 42,6 процента.

Важно и другое. Куда бы вы ни пошли: в цехи комбината или в рабочие посёлки—всюду видна большая забота о людях, вечающих строителях, а выше доменщиках, сталеварах, прокатчиках. Наряду с возведением прекрасных заводских корпусов широкий размах получило на комбинате жилищно-бытовое и культурное строительство. Около 600 семей рабочих, инженерно-технических работников и служащих получили в минувшем году новые благоустроенные квартиры. Многоэтажные красивые дома металлургов образовали в выросшем недавно огромном рабочем поселке «Поруба» широкие улицы и площади. В нынешнем году металлурги получат более 5,5 тысячи квадратных метров жилой площади.

Во многих цехах комбината оборудованы медицинские пункты. Врачи регулярно проверяют состояние здоровья рабочих, проводят лекции и беседы. Многие сотни рабочих ежегодно выезжают по путевкам профсоюзов в санатории и дома отдыха.

Но, пожалуй, самое примечательное явление на комбинате—это рост людей. Тысячи бывших строителей, овладев новыми специальностями, стали умелыми мастерами своего дела. В школах труда и на технических курсах обучается в настоящее время более 2 тысяч рабочих. Они изучают новую технику и технологию производства, осваивают опыт лучших передовиков труда. Сотни молодых рабочих учатся в заочных техникумах и промышленных

школах, а 150 человек—в заочных отделениях различных высших учебных заведений.

Росту технических знаний рабочих во многом способствует созданная на металлургическом комбинате библиотека. Она насчитывает 44 тысячи томов различной технической литературы. Среди книг виднейших чехословацких учёных и специалистов вы увидите также труды выдающихся советских учёных, а также деятелей науки и техники стран народной демократии и многих других зарубежных стран. Только в 1954 году в библиотеку записалось 2 700 новых читателей.

Кунчицкие металлурги вкладывают в труд не только всё своё умение, но и смекалку. Широкое развитие получили на комбинате имени Готвальда изобретательство и рационализаторское движение. В минувшем году было внесено более тысячи рационализаторских предложений и усовершенствований. Внедрение лишь части этих предложений позволило комбинату сократить в течение года 14 миллионов крон.

Так трудятся и живут кунчицкие металлурги.

Выражая мысли всех рабочих, лучший сталевар комбината Ярослав Сайдл говорит:

— Наши рабочие вместе со всем народом уверенно идут по верному пути строительства социализма. Мы стремимся дать стране больше металла, так как знаем, что трудимся для себя, для своего народа, что производительный труд каждого из нас улучшает жизнь всего чехословацкого народа, крепит могущество нашей родины. Мы видим, какую огромную заботу проявляют о нас коммунистическая партия и народное правительство. С каждым днём всё лучше и обеспеченнее становится наша жизнь.

Б. ТАРАСОВ.

г. Прага.

**Передача Румынией на хранение правительству Польской Народной Республики ратификационных грамот Варшавского договора**

Как передает Польское агентство печати, 3 июня чрезвычайный и полномочный посол Румынской Народной Республики в Польской Народной Республике Марин Флоря Ионеску от имени румынского правительства передал правительству Польской Народной Республики на хранение ратификационные грамоты Румынской Народной

Республики Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Народной Республикой Албания, Народной Республикой Болгарии, Венгерской Народной Республикой, Германской Демократической Республикой, Польской Народной Республикой, Румынской Народной Республикой, Союзом Советских Социалистических Рес-

публики и Чехословацкой Республикой в соответствии со статьей 10-й вышеуказанного договора.

Протокол о передаче румынских ратификационных грамот подписали министр иностранных дел Польской Народной Республики С. Скшишевский и посол Марин Флоря Ионеску.

(ТАСС).



В Народной Республике Болгарии осуществлено равноправие народностей во всех областях политической, экономической и культурной жизни. Турецкое население имеет свои школы и клубы. В городе Николаевграде работает Государственный турецкий театр.

На снимке: репетиция спектакля «Дочь пастуха» в театре.

Фото: Болгарского телеграфного агентства.

Фотохроника ТАСС.

**Нам пишут****Мое материальное спасибо**

В годы Великой Отечественной войны на фронте погиб мой муж. У меня осталось двое сыновей. Были они ещё маленькие и я боялась, что не смогу создать им нормальных условий для жизни и учёбы. Но опасения мои были напрасны. Детей мне помогло вырастить государство. Им выплачивали пенсию. Теперь мои сыновья стали совершеннолетними.

Старший Владимир учится в горном институте, младший Ген-

адий—в железнодорожном техникуме. Им и сейчас государство помогает.

Вот за это я хочу в своём письме выразить материальное спасибо родному правительству и партии. Скоро Владимир и Геннадий окончат учебные заведения и будут честно служить Родине, народу.

Е. ТКАЧЕНКО.  
ул. Шоссейная,  
дом № 120, кв. 3.

**Забота о детях**

Моя внучка Люба Юрьевна серьёзно заболела. Ей требовалось немедленное лечение. В горздраве мне разрешили поместить её в Тайгинский детский санаторий. Прошло уже два месяца, как она находится там. Сейчас Люба чувствует себя хорошо, заметно поправилась, прибыла в весе на

два килограмма. Поправить тяжёлое положение моей внучки помогли заботливые няни и сестры санатория.

Я передаю самые глубокие слова благодарности честным труженикам детского санатория.

А. БУЙГИНА.  
Пролетарский проспект,  
дом № 4, кв. 3

**Радио попрежнему молчит**

В прошлом месяце у жителей нашей улицы испортилось радио. Мы обратились в дистанцию связи. Но исправлять линию радиопередачи никто не идёт. Причины выстаиваются разного рода: то лампы перегорели, то нехватка монтёров. Мы платим деньги за радиоточки, терпеливо ждём, когда же раскачиваются связисты и придут устранить неисправность. Бывают случаи, когда монтёры ремонтируют линию, лазят по

столбам, заглядывают в квартиры. Только ремонт производится некачественно. Через несколько минут после их ухода начинается вместо нормальной передачи визг, писк, шипение и т. д.

Хочется знать, почему же так наплевательски относятся в дистанции связи к запросам радиослушателей?

АЩУК, ПОПОВА, ЦИБО, ЗЫКОВА, КУРАНОВА, ПОПОВА—жители улицы Проектной.

**Большое внимание обслуживанию пассажиров**

Как только на ст. Тайга прибывает пассажирский поезд, на путях, ведущих к перрону, обязательно производятся манёвры товарных поездов.

30 мая в 12 часов местного времени на станции стоял пассажирский поезд № 48. Маневровый диспетчер т. Землянский

на протяжении всего времени стоянки поезда не прекращал маневровых работ. Об этом много говорят, но вышеуказанные товарищи не обращают на это никакого внимания.

В. ЛАЗАРЕВ.

**Невнимательная стрелочница**

29 мая дежурный по станции Тайга т. Юшков отдал распоряжение старшей стрелочнице 19-го поста т. Макаровой на право прохождения паровозов Л-4098 на 13-й путь, а Л-1064—на первый путь нечётного парка. Стрелочница Макарова перепутала распоряжение и пропустила локомотивы не на те пути, на которые требовалось.

В. ДМИТРИЕВ.

**ИЗ ВЕЩЕНИЕ**

Сегодня, 8 июня, в 6 часов вечера в помещении редакции газеты «Тайгинский рабочий» состоялся занятие литературной группы, на котором будут обсуждаться стихи тт. Валентова и Безбородова и рассказ «Подвиг деда Сафона» т. Петайчука.

На занятие литературной группы приглашаются все желающие.

Редактор Т. А. ДЕМИДОВ.

**ТРЕБУЮТСЯ:**

Железнодорожному училищу № 3—электромонтер, столяр, гардеробщика, дворник, уборщицы.

Орсы на постоянную работу—лотошники, подносчики горячей пищи, киоскеры, экспедиторы, уборщицы.

Тайгинскому гортопсебыту—возчики, грузчики и рабочий склада.